

Na temelju članka 29. i 84. Statuta Općine Pakoštane (“Službeni glasnik Općine Pakoštane” broj 2/09, 3/09, 2/13 i 1/14), članka 24. Poslovnika Općinskog vijeća Općine Pakoštane (“Službeni glasnik Općine Pakoštane” br. 2/09 i 3/09), u svezi članka 4. Odluke o osnivanju Javne ustanove „Agencija Han-Vrana“ („Službeni glasnik Općine Pakoštane“ broj 1/10, 5/16 I 1/23) **Općinsko vijeće Općine Pakoštane**, na svojoj 12. sjednici, održanoj 22. prosinca 2023. godine, donosi

ZAKLJUČAK

o prihvatanju Izvješća o ostvarenju programa rada Javne ustanove „Agencija Han-Vrana“ za 2023. godinu

I.

Općinsko vijeće Općine Pakoštane ovim zaključkom **prihvata Izvješće o ostvarenju programa rada Javne ustanove „Agencija Han-Vrana“ za 2023. godinu**, koji čini sastavni dio ovog Zaključka.

II.

Ovaj Zaključak stupa na snagu sljedeći dan od dana objave u „Službenom glasniku Općine Pakoštane“.

KLASA: 021-05/23-01/40

URBROJ: 2198-18-02-01/01-23-03

Pakoštane, 22. prosinca 2023. godine

OPĆINSKO VIJEĆE OPĆINE PAKOŠTANE

Potpredsjednik

Marin Barešić

Dostaviti:

- 1) Agencija Han-Vrana
Marina 1, Vrana
23211 Pakoštane
- 2) Evidencija, ovdje

Javna ustanova
Agencija Han Vrana
Marina 1, Vrana
23211 Pakoštane

IZVJEŠĆE O RADU ZA 2023. GODINU

OPIS PROJEKTA I AKTIVNOSTI

1. Opremanje Interpretacijskog centra Maškovića han

Nositelj projekta je javna ustanova Agencija Han Vrana, OIB: 32843160628, sa sjedištem: Marina 1, 23211 Vrana. Glavna djelatnosti javne ustanove je upravljanje hanom Jusufa Maškovića u Vrani, njegova zaštita, održavanje i promicanje njegovih kulturnih vrijednosti, te upravljanje održivim sadržajima koji će u svrhu revitalizacije biti smješteni u spomeniku, a osobito: upravljanje hanom, briga o financijskoj i ekonomskoj održivosti hana, promicanje kulturnih vrijednosti hana, vođenje administrativnih poslova vezanih za han. Osim toga, agencija je registrirana za pružanje usluga u turizmu, ugostiteljsku djelatnost, poljoprivrednu djelatnost te muzejsko galerijsku djelatnost. Agencija je turističku i ugostiteljsku djelatnost koja se obavlja u samom Hanu povjerila tvrtki HAN 2020 d.o.o., koju je osnovala u kolovozu 2020. godine. Trenutno se agencija bavi isključivo neprofitnom djelatnošću očuvanja kulturnog dobra od nacionalnog značaja "Maškovića han". U sklopu Hana je već oformljen izložbeni prostor sa zbirkom arheoloških ostataka nađenih na području općine Pakoštane. Cilj agencije je pretvoriti trenutni izložbeni prostor u interpretacijski centar kojim će se promovirati ribarstvena i pomorska baština ovog kraja. Agencija je javnopravno tijelo, točnije pravna osoba koja ima javne ovlasti a koju je osnovala Općina Pakoštane. U Agenciji Han Vrana su zaposlena 2 djelatnika na neodređeno vrijeme te jedan na određeno vrijeme, a koji su izravno uključeni u provedbu projekta.

Naziv projekta, lokacija ulaganja, opis ulaganja (izgradnja, rekonstrukcija, uređenje, nabava, opremanje i sl.), pripremne aktivnosti.

Naziv projekta je Opremanje interpretacijskog centra "Maškovića han". Zaštićeni spomenik kulture i najveći spomenik turskog graditeljstva u Hrvatskoj "Maškovića Han" nalazi se u malom naselju Vrana u Općini Pakoštane. Sam han je zaštićen pri Ministarstvu kulture kao kulturno dobro od nacionalnog značenja, oznaka dobra N-38. Lokacija je na katastarskoj čestici zgrade br.31, k.o.Vrana. Predmet ulaganja je opremanje interpretacijskog centra, marketinške aktivnosti te opći trošak (izrada projektne tehničke dokumentacije, nadzor, te konzultantske usluge). Opremanje interpretacijskog centra se izvodi sukladno Idejnom interpretacijskom planu izrađenom od strane tvrtke Osam d.o.o., a samo ulaganje se odnosi na trošak oblikovanja sadržaja, realizaciju interpretacijskih sadržaja, nabavku multimedijalne i IT opreme, nabavku i ugradnju namještaja i opreme te tiskarske radove. Predviđeno je opremanje postojećeg izložbenog prostora (prizemlje i kat), opremanje dvorišta koje će se koristiti za održavanje manifestacija, projekciju filmova i drugih događanja te opremanje edukacijsko-keramičarske radionice. Ukupna vrijednost projekta sa općim troškovima i PDV-om iznosi **2.179.463,75** kn. S obzirom da je korisnik u sustavu PDV-a i koristiti će pravo povrata, PDV u sklopu ovog natječaja nije prihvatljiv trošak. Ukupna iznos prihvatljivog ulaganja i iznos potpore je **1.747.371,00** kn. Glavni cilj projekta je razvoj novih oblika turizma i turističkih sadržaja na području Općine Pakoštane. Projektom aktivnostima poput oblikovanja sadržaja,

realizacija interpretacijskih sadržaja, nabavka multimedijalne opreme, promotivne aktivnosti te samo opremanje formira se interpretacijski i edukacijski centar unutar samog hana, a čija će namjena biti kulturno-turistička. Na jedan suvremen i inovativan način će se prikazati povijesna važnost lokaliteta. Edukacijski prostor će sadržavati keramičku radionicu s ciljem promoviranja kulturne baštine i povezivanja sa glavnim artefaktima koji su pronađeni arheološkim istraživanjima nekadašnje pomorske luke koja je bila smještena u Pakoštanima. Kako je glavna tema interpretacijskog centra ribarstvo i pomorska baština ovog kraja projektom se direktno doprinosi ostvarenju prioriteta i cilja iz LRSR FLAG-a Lostura. U izložbenom prostoru se trenutno nalazi postavka predmeta nađenih na području Pakošтана i Vrane. Većina artefakata pronađena je podvodnim arheološkim istraživanjima u današnjoj luci Pakoštane. Zbirka započinje artefaktima iz prapovijesti, zatim slijedi antička zbirka koja je ujedno i najbrojnija. Ona donosi različite predmete svakodnevnog upotrebe od brojnih posuda i čaša pa sve do uljanica (lampi). U zbirci iz srednjeg i novog vijeka mogu se vidjeti razni nakiti koji su pronađeni na arheološkom lokalitetu Crkvine koje se nalazi uz Vransko jezero. Tu su također i brojni ulomci keramike te novci kao temeljni sustav trgovine. Iz turskog razdoblja ističu se dijelovi nadgrobnih spomenika i topovska kugla koji su pronađeni u samom Hanu tijekom obnove. Projekat je uspješno završen kroz ljeto 2023. godine, a svečano otvorenje biti će u petak 26. siječnja 2024. godine na Noć Muzeja.

2. Razvoj i naslijeđe viteških redova u Hrvatskoj

Znanstveni projekat Instituta za arheologiju u Zagrebu

Projektom se namjerava interdisciplinarno istražiti Templare i Ivanovce u Hrvatskoj, prateći njihov razvoj i mijene njihovih lokaliteta. Proučavat će se transformacije različitih pokretnih i nepokretnih nalaza i uzoraka na sljedećim lokalitetima: Gora, Ivanec, Sv. Martin na Prozorju, Gradišće kod Margečana, Pakrac, Račeša i Vrana. U obzor istraživanja ući će i ostali sačuvani objekti viteških redova te muzeji i arhivi. Ciljevi se namjeravaju postići usporednim istraživanjima i analizama na više razina: povijesnih i povijesno-umjetničkih izvora, arheoloških nalaza, uzoraka tla i ljudskih kosturnih ostataka. 2022. godine izrađene su brojne analize materijala i samih lokaliteta, te je održan međunarodni znanstveni skup u Zagrebu. 2023. godine nastavljeno je sa projektom te su odrađena arheološka istraživanja na lokalitetu Templarska gradina u Vrani.

3. " Vom Karstgebirge bis ins Meer. Eisenzeitliche bis spätantike Formen der Besiedlung, Raumerschließung und -nutzung am Vrana-See (Zadar) in Kroatien / From the Karst Mountains to the Sea. Iron Age to Late Antique forms of settlement, space development and use at Lake Vrana (Zadar) in Croatia",

Znanstveni projekat kojeg provodi najpoznatiji njemački institut Romische Germanische Kommission iz Frankfurta te sveučilište iz Damstadta (arhitektura), a financira njemačka vlada. Ravnatelj Agencije Han -Vrana je voditelj istraživanja. Istraživanja se trenutno provode na brdu Vran Samograd (Zamina). U 2021. i 2022. godini istraživani su prostor gradskih bedema sa ulazom u sam grad da bi se utvrdila stratigrafija i napravile analize starosti samog naselja. Napravljena su i zračna snimanja te geomagnetska snimanja samog lokaliteta koji je

veličine cca 6 ha. U listopadu i studenom 2023. izvršeno je snimanje postojećih zidova, konzervacija pronađenih nalaza te čišćenje vegetacije na samom lokalitetu.

4.PROJEKT MIGRASSI – Migracije na razmeđu dvaju svjetova – Mletačke Republike i Osmanskog Carstva – u svjetlu analize stabilnih izotopa

Znanstveni projekat Sveučilišta u Zadru. Projekat se provodi na arheološkom lokalitetu Crkvina kod Pakoštana (Maksanova gomila). Iskopano je 12 grobova koji će se koristiti za daljnje analize. Organizirana je izložba“ Maksaova gomila“ u sklopu projekta Migrassi u Maškovića hanu. Te su predstavljeni rezultati samog istraživanja.

5.. Ostale aktivnosti

-Bespovratnim sredstvima Ministarstva kulture vršena su arheološka istraživanja na lokalitetu Templarska gradina u Vrani te je izvršena konzervacija na arheološkom lokalitetu Vran Samograd (Zamina).

-Nominirani su lokaliteti za bespovratna sredstva Ministarstva kulture (Templarska gradina i Vran Samograd)

-Organizirana je izložba“ Maksaova gomila“ u sklopu projekta Migrassi u Maškovića hanu.

-Vršena su arheološka istraživanja na lokalitetima: Zamina, Crkvina, Templarska gradina, Sv. Petar, Biograd...

-Priprema ostalih projekata.

VRSTA PRIHODA / PRIMITAKA	2023
VLASTITI PRIHODI	4.091,94 eur
Prihodi poslovanja	4.091,94 eur
Prihod od pruženih usluga -muzej-KARTE	2.467.32 eur
Prihod od arheoloških usluga	1.600,00 eur
Prihod od najma prostora	
Prihod od ostalih	24,37 eur
Prihod od zateznih kamata	0,25 eur
Ostali prihodi	

Ravnatelj:

MARKO MEŠTROV
mag.archeol.,mag.hist.